Причины дорожно-транспортных происшествий и травматизма людей
Руслан ГИЛЯЗЕВ, учитель ОБЖ I квалификационной категории Куюк-Ерыксинской средней школы Мамадышского района 
	1. 
	Предмет
	Основы безопасности жизнедеятельности

	2. 
	Класс
	VIII

	3. 
	Тема урока
	Причины дорожно-транспортных происшествий и травматизма людей

	4. 
	Тип урока 
	Освоение новых знаний и способов действий ( изучение нового материала)

	5. 
	Цели урока  
	Формировать культуру безопасного поведения детей и подростков на дороге
Воспитывать навыки выполнения основных правил поведения учащихся на улице, дороге с целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма
Воспитывать потребность в соблюдении правил безопасности на дорогах

	6. 
	Задачи урока

	образовательные: 

– ознакомление с понятием, видами ДТП;

– показать роль государства в вопросе воспитания культуры дорожного движения;
развивающие:

– развитие умения сравнивать, анализировать, делать вывод;

– развитие коммуникативных навыков;

воспитательные:

– воспитание культуры безопасного поведения в условиях дорожного движения;

– воспитание культуры общения

	7. 
	Оборудование
	Раздаточный материал, учебник, тетрадь, маркеры, доска, компьютер, презентация, проектор

	8. 
	Использование технологий
	Технология развития критического мышления; информационно-коммуникационные технологии

	9. 
	Формы работы обучающихся
	Фронтальная, групповая


        Структура и ход урока

	№
	Этапы урока
	Содержание учебного материала                                                                 (Деятельность учителя)
	ИКТ
	Деятельность учащихся
	Предполагаемые результаты

	1
	Организационный этап
(2мин.) 

	Приветствие обучающихся, проверка отсутствующих и готовность присутствующих к занятию
– Здравствуйте, ребята. Пожалуйста, присаживайтесь. Меня зовут Руслан Миннефаилевич. Я преподаватель-организатор ОБЖ. Сегодня я с вами проведу урок. 
Я желаю вам быть на уроке дружными, внимательными. Не бойтесь высказывать свое мнение. Будьте активными
(Класс разбивается на 3 группы (по 5 – 6 человек)
– Я поделю вас на три группы: пешеходы, пассажиры  и велосипедисты 
	Слайд 1
	Учащиеся приветствуют учителя. Доклад дежурного ученика
Проверяют наличие тетрадей, ручек; выключают мобильные устройства
Готовятся к восприятию информации
Знакомятся с раздаточным материалом, планом занятия

	Личностные УУД: формирование внутренней позиции школьника на уровне положительного отношения к уроку, к школе, к получению знаний
Коммуникативные УУД: умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками 

	2
	Проверка домашнего задания

(3 мин.)
	– Для проверки домашнего задания перед вами лежат тесты из пяти вопросов. Для начала укажите свое имя и фамилию. Даю для решения 2 минуты
– Прошу вас поменяться с тестами  с соседом по лицу  и проверить работы. Правильные ответы и  критерии оценок на слайде

	Слайд 2
	Учащиеся работают с мини- тестом. Выбирают правильный ответ
Взаимопроверка
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	Подготовка к изучению нового материала (1мин.)
	– Сегодня на уроке мы рассмотрим тему, которая напрямую связана с нашей безопасностью. Мы все являемся участниками дорожного движения: пешеходами, пассажирами, велосипедистами, а ваши родители – водителями
– Давайте, просмотрим видеоролик
– Как вы думаете: из данного сюжета какая тема нашего урока? 


	Слайд 3
Показ видеоролика

	Смотрят видеоролик

Высказывают свои предположения

	Метапредметные: умение использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации для выражения своих мыслей; владение устной речью
Коммуникативные УУД: слушать и понимать речь других; высказывать свое мнение; умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками

	4
	Изучение новой темы (15 мин.)
	– Правильно, ребята. Тема сегодняшнего урока – «Причины дорожно-транспортных происшествий и травматизма людей»
– Хочется сегодня пожелать

Всем ума, внимания, терпения,

Ведь кого-то уж и не застать,

Им уже не встретить день рождения.

Не шути с дорогой никогда,

Дурака – вперед пусти, пусть едет.

Ни в авто пусть не найдет беда,

Ни пешком, ни на велосипеде!

– А как вы думаете? Какова цель нашего урока?

– Да, ребята, мы сегодня выявим основные причины ДТП и последствия данных происшествий
– Что же такое ДТП? Давайте дадим определение понятию ДТП
– Перед вами на листочках предложения,  из которого необходимо составить определение понятию ДТП
– Почему происходят аварии на дорогах, каковы же их причины?

Задание по группам:

– Ребята, определите причины дорожно-транспортных происшествий:
- с участием пешеходов;

- с участием велосипедистов;

- с участием пассажиров
– А сейчас посмотрим на слайды   основные причины ДТП
– Существуют следующие виды ДТП (показ слайдов)
– Теперь я прочитаю утверждения, вы внимательно послушаете, если вы считаете что утверждение правильно вы сидите, а если нет – встаете. Заодно и разомнемся
-Вы переходите дорогу на красный свет? (Нет)
-Говорят, вы не уступаете место старшим в транспорте. Это правда? (Нет)
-А правда ли, что вы дорогу переходите на зеленый свет? (Да)
-Вы играете на проезжей части? (Нет)
-Точно ли, что на желтый свет светофора вы смело переходите дорогу? (Нет)
-Автобус нужно ждать на автобусной остановке? (Да)
-В этом классе есть ребята, которые могут прокатиться на транспорте, прицепившись к нему? (Нет)
– Итак, ребята, вы еще раз убедились в том, что необходимо соблюдать ПДД

	Слайд 4
Слайд 5
Слайд 6
Слайды 7 –15
Слайды 16 – 24
	Внимательно слушают
Составляют определение
Учащиеся обсуждают в группах. Поочередно  группы перечисляют причины ДТП. При возможности  дополняют друг друга
Смотрят на слайды и комментируют.

Смотрят слайды и определяют виды ДТП.

Слушают. Выполняют
	Метапредметные: умение самостоятельно определять цель своего обучения, владение устной речью
Регулятивные УУД: умение самостоятельно
определять цели своего обучения и формулировать для себя новые задачи в учёбе и познавательной деятельности 

Познавательные УУД: Развивать мотивы и интересы своей познавательной деятельности; формирование компетентности в области ОБЖ
Коммуникативные УУД: слушать и понимать речь других; высказывать свое мнение; умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками
Познавательные УУД: ориентирование в своей системе знаний  и осознание необходимости новых знаний. Умение самостоятельно анализировать, сравнивать, устанавливать причинно-следственные связи, строить логические суждения, делать выводы 

Коммуникативные УУД:
вырабатывать  совместные решения при работе в группе; сотрудничать в совместном решении проблемы;

осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь
Регулятивные УУД: управление своей деятельностью, инициативность и самостоятельность; умение работать индивидуально и в группе


	5.
6
7

	Закрепление
Рефлексия

Домашнее задание

	– А теперь решим ситуационную задачу:
-определите кто из пешеходов нарушает правила движения и почему?
Работа со статистикой:

– Ребята, статистика на данный день не утешительна

– Подведем итог сегодняшнего урока
– Кто и что является основной причиной ДТП? 

– Основной причиной является человек (водитель, пешеход, пассажир), а также факторы влияющие на безопасность движения. 
– Надеюсь что вы будучи водителями, пешеходами, пассажирами   будете неукоснительно соблюдать ПДД., чтобы не оказаться в данной ситуации.

Выставление оценок.

Параграф 2.1 прочитать.
Подготовить в рабочие тетради памятку «Безопасное поведение на дороге»
	Слайды 25 – 27
Слайд 28
Слайд 29
	Разбирают с ситуационную задачу в группах
Смотрят на статистику
Ответы учащихся
Обучающиеся записывают домашнее задание
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